

# “家斗”越来越像“宫斗”

## 荧屏遍地恶婆婆和势利丈母娘 家庭剧放大家庭矛盾观众不认可

### 三部新片 抱团抢滩兰州影市

本报联合东方红影城 邀60位读者免费看首映场

今春荧屏迎来了家庭剧热潮,已经播出的《当婆婆遇上妈》,正在播出的《小夫妻时代》,还有即将播出的《金太狼的幸福生活》等,都以80后小夫妻的生活为着眼点,这种类型剧的题材和角色设置都很雷同,不是婆婆跟媳妇对掐就是女婿遭遇丈母娘的白眼……而这些放大了家庭矛盾的剧情,很多生活平淡的80后观众并不认同。



《小夫妻时代》剧照

### A 每对婆媳都要针锋相对?

荧屏上,婆媳大战故事中,婆婆们似乎是婚姻中的“天敌”,鸡毛蒜皮的小事就能引发婆媳大战。《小夫妻时代》里,婆婆对准儿媳百般刁难,无论是生育小孩还是买房、新房装修的问题,婆婆的意见都无法统一。

观众们也承认,生活里婆媳关系真的是一道难题,但并没有电视剧里

描绘的这么紧张,“偶尔也会对婆婆的某些处事方式不满,但也不至于每天大吵小闹,很少会跟婆婆‘开战’,周围的朋友也没听说有开战的。”“婆婆固然有生气上火、脾气不好的时候,不至于像电视剧里的婆婆那么‘面目狰狞’。”

### B 每个“凤凰男”都有个势利丈母娘?

电视剧《金太狼的幸福生活》即将开播。剧中的外地无房男金亮跟李小路饰演的小米在不顾母亲的反对下结婚。于是婚后金亮每天夹在老婆和丈母娘中间两边受气。

许多观众认为,不是所有的“凤凰男”都会被丈母娘瞧不起,“‘凤凰男’同样有努力经营婚姻

的例子,当然也该受尊重。”“是不是‘凤凰男’不是关键,关键是愿不愿意付出。如果愿意为婚姻全心付出的话,‘凤凰男’也是好丈夫、好女婿。”

### C 离婚又复婚,婚姻就像过家家?

有网友笑称,家庭剧中,主人公们领离婚证的效率奇高,孩子流产了,离;婆婆不顺了,离;疑似小三了,离;家长吵架了,离。比如《小夫妻时代》中,男女主角一次争吵后在盛怒之下去领了离婚证,之后又迅速复婚。

很多观众对此产生疑问:“现实中没有那么容易离婚又复婚,婚姻哪有那么多后悔药可吃?”“无论是结婚还是离婚,都太随意了,这会不会让年轻观众把婚姻当儿戏呢?” 据《广州日报》



本报讯(首席记者平丽艳)5月3日晚12时,《形影不离》、《与妻书》、《月色狰狞》3部风格迥异的国产小片将扎堆涌入兰州各大影院,本报携手东方红影城邀请60位读者免费看首映场,从今日上午10时起,抢先拨打兰州晨报新闻热线96555的前60位幸运读者,可获赠其中任一影片的首映场影票,其他观众也可凭本报剪角在影片上映期间以每张25元的超低价格购票。

相较于4月份上映的影片,这三部影片明星阵容更为强大,《形影不离》有吴彦祖和两届奥斯卡影帝凯文·史派西加盟;《与妻书》里佟大为和许晴献出百年前的纯美爱情;悬疑惊悚片《月色狰狞》由邢佳栋、姚鲁、矢野浩二联袂主演。作为颇具潜力的青年导演,伍仕贤首部作品《独自等待》获得多项国际奖项和好评,此次新作《形影不离》延续“都市情感”路线,将目光聚焦在80后都市青年的爱情生活上,该片还入围了2011年韩国釜山电影节“亚洲之窗”展映单元。

东方卫视推出新节目 5月6日晚亮相荧屏

## 陈坤:上《梦立方》为化缘

发布会现场的主角,无疑是矗立在舞台中央的大型透明立方体,在它看似安静的外表下实则“威力无穷”。《梦立方》是东方卫视从英国ITV引进的一档高科技游戏节目,节目组开发出这个智能化的透明“立方体”,内含百余种根据人体心理和生理特点定制的游戏项目,将从平衡、记忆、技巧、敏捷等各个

方面,对参与者的身心状态进行综合的考验。

在这个封闭透明的立方体中,每个选手都有“九条命”,也就是有九次挑战机会。每失误一次,就损失一次“生命”,每过关一次,都能获得相应的晋级奖金。如果参赛者用尽了所有的九次机会却挑战失败,则失去所有的累计奖金。

4月29日,由东方卫视制作播出的全新大型益智类游戏闯关节目《脉动梦立方》在上海闸北体育馆举办了开播发布会。著名演员陈坤亮相《梦立方》开播新闻发布会。



陈坤亮相《梦立方》

著名演员陈坤当天也亮相发布会,他表示自己也将成为《梦立方》的选手之一,参与节目的录制。陈坤说,他是第一次参加以游戏为主题的电视节目,参与这个节目就是想多得奖金来做慈善,身为联合国儿童基金会大使,他甚至直言不

讳:“我就是来《梦立方》化缘的。”东方卫视耗时半年悉心打造的《脉动梦立方》将接档《舞林大会》在每周日晚的9时15分播出,5月6日晚将是这档全新节目的首次亮相。

文/图 本报上海特派记者 丁毅

### 甘肃文化影视频道《好剧七点半》 每晚四集 正在全国首播



谢兰走出“大宅门”  
书写新时代农村女性奋斗史  
演绎一段悲喜交织的“乡村爱情故事”

## “坚强女人情感季”之 古村女人